

Atención al marxismo

El Caudillo, con su certera visión de los momentos trascendentales y graves que el mundo vive, afirmó en su reciente discurso a los asesores religiosos de Auxilio Social: "Esos seis años de picos de guerras y pasiones han producido en el mundo un verdadero confusiónismo entre el bien y el mal, al contribuir a ocultar el fracaso de ese formidable ensayo de veinticinco años de marxismo en el país más rico, dilatado y poderoso en medios que pudiera concebirse; el materialismo marxista sumió al pueblo en el estado de vida más bajo, y está enseñanza, que debería divulgarse en los centros obreros, en la cátedra y la escuela, permanece inédita para muchas personas".

Triste y gran verdad ésta que Franco, con clarividencia, expresa llamando la atención acerca del peligro que supone para los pueblos el desconocimiento de los resultados que en la práctica produce el marxismo, ya de sobra demostrado que no sólo trae consigo la eliminación de toda vida espiritual y la relajación completa de la moral, sino que rompe las diferencias sociales, pero para igualar las clases en la más espantosa miseria.

Esa ignorancia en las masas productoras, que no se ven desengañadas por aquellos sectores que por su formación están obligados a ello, y la habilidosa propaganda de los bien pagados agentes marxistas, puede llevar fácilmente a un país el triunfo de la dictadura roja. Entre la confusión y el hambre engendradas por la terrible contienda, entre la ignorancia y la desesperación de quienes ven sus pueblos en ruinas, el marxismo introduce su veneno; mientras tanto y tantos dirigentes no marxistas se preocupan tras la terminación de la batalla en arreglos de fronteras, en reivindicaciones materiales, etc., el marxismo, con las manos libres, siembra, para su gran objetivo, la revolución mundial.

Por fortuna, nuestra Patria sabe bien a qué alenerse respecto al marxismo. Vivió la dictadura roja. Y vive un régimen que implanta la verdadera justicia social. Defendiendo la única verdad que se abre paso en este mundo atormentado, la de la Iglesia Católica, lleva el conocimiento de los errores marxistas a todos los españoles.

¡Quiera Dios que nos imiten los pueblos que, ciegos, no ven aún el peligro, no sienten que ya dentro de sus fronteras se rebulle la bestia roja, disfrazada a veces con piel de cordero!

Las declaraciones del Caudillo alcanzan gran relieve en la Prensa extranjera

LONDRES.— Los periódicos ingleses publican con gran relieve la entrevista celebrada por el Generalísimo Franco con Mr. L. Brandford, director de los servicios exteriores de la agencia United Press. El periódico «Sunday Times» publica la entrevista en primera plana. Los diarios hacen comentarios de acuerdo con la ideología política de cada uno.—(Efe.)

LONDRES.— Las declaraciones del Caudillo, según las cuales se preparan elecciones en toda España, han despertado considerable interés en los círculos políticos de Londres, dice la Reuter. Se consideran como la primera indicación pública que

se hace en Madrid acerca de las intenciones del Gobierno español de volver al régimen democrático. «La opinión general en Londres —continúa la Reuter— es que el renacimiento de la democracia en España, para lo cual no se han hecho, hasta ahora, o no se han observado, preparativos completos, sería un hecho altamente deseable.—(Efe.)

BUENOS AIRES.— El diario «La Prensa» publica las declaraciones del Caudillo a Mr. L. Brandford, de la United Press, bajo el título, a tres columnas, «Franco dijo que su Gobierno desea cooperar hasta el máximo con Gran Bretaña y Estados Unidos». Agregó que se va hacia la

completa y normal libertad interior, y negó la influencia atribuida a la Falange.—(Efe.)

SANTIAGO DE CHILE.— El «Diario Ilustrado» da gran relieve a las afirmaciones hechas por el Caudillo, y recalca que España es un notable ejemplo de paz y progreso en Europa. También se han reproducido en Chile los comentarios publicados en la Prensa británica.—(Efe.)

RIO DE JANEIRO.— Los diarios «Journal do Brasil» y «Journal do Comercio» publican extensamente la entrevista celebrada con el Generalísimo Franco por el director de los servicios exteriores de la United Press, Mr. L. Brandford.—(Efe.)

LISBOA.— De los periódicos de la mañana, de ayer, sólo el «Diario de Notícias» y «O Seculo», los dos más importantes, han publicado las declaraciones del Caudillo. El diario «Da Manhã», órgano oficial, no las inserta; los demás, tampoco.

Por la noche, el «Diario Popular» hizo un pequeño extracto en su acostumbrada sección, en recuadro, titulada: «De ayer para hoy», en la que se ofrecen diariamente noticias breves de todo el mundo y sin censura. En cuanto al «Diario de Lisboa», también nocturno, no hace la menor alusión a las importantes declaraciones del Generalísimo.

En Oporto, los diarios «Primeiro de Janeiro» y «Jornal de Notícias», las publican casi íntegras con llamativos titulares.

La información fue facilitada por la United Press a la Prensa portuguesa hacia el mediodía.

El «Diario de Notícias» prescinde del párrafo que contiene las apreciaciones personales de Brandford sobre España y el Jefe del Estado.—(Efe.)

ROMA.— El órgano de la Santa Sede, «Observatore Romano», publica un resumen de las declaraciones hechas por el Generalísimo Franco a Mr. L. Brandford. También inserta extracto de la entrevista concedida al periódico «Libera Stampa».—(Efe.)

EL CAIRO.— La entrevista del Caudillo a Brandford ha sido publicada con relieve por el principal periódico de lengua francesa que se edita en El Cairo, «Progres», bajo titulares a tres columnas. También son recogidas con breves comentarios en el diario editado en inglés, «The Egyptian Gazette». Ninguno de los dos periódicos comenta las declaraciones.—(Efe.)

Actividad de las Cortes Españolas

MADRID.— La Comisión de Justicia de las Cortes ha sido convocada para el sábado, 23 del actual, a las once de la mañana.

Se ha publicado el «Boletín Oficial de las Cortes» número 102, con todos los dictámenes emitidos por las respectivas comisiones que ya son conocidos.

También se ha publicado el «Boletín Oficial de las Cortes» número 103, en el que se insertan todos los dictámenes que se han recibido últimamente en las Cortes, y entre los que figuran el decreto-ley sobre solidización del Gobierno español con los principios de la resolución sexta, adoptada en la conferencia financiera y monetaria de Bretton Woods (New Hampshire) y con las declaraciones de las naciones unidas de 22 de febrero de 1944 y 5 de enero de 1943. La ponencia que examinará este proyecto la integran los señores Carrero Blanco, Castillo, Campos y Navarro.

Rusia acepta la fórmula de los fideicomisos

El Presidente Truman ha salido para la costa occidental

SAN FRANCISCO.— En los círculos de la Conferencia, generalmente bien informados, se ha anunciado que Rusia había aceptado la nueva redacción del capítulo de la Carta referente a los sistemas de fideicomisos. La contestación rusa fue sometida al Comité de las cinco grandes potencias, que se reunió en la mañana de ayer.

El capítulo en cuestión especifica que las naciones fideicomisarias reconocen el principio de que «los intereses de los habitantes de estos territorios son supremos» y se comprometen a fomentar el Gobierno propio y tomar con la debida consi-

deración las aspiraciones políticas de los pueblos, ayudándoles en el desarrollo progresivo de sus instituciones políticas libres.—(Efe.)

WASHINGTON.— El presidente Truman ha salido en avión para la costa occidental de los Estados Unidos.—(Efe.)

WASHINGTON.— Por 47 votos contra 33 ha acordado el Senado otorgar al Presidente Truman la facultad de reducir los aranceles en un 50 por 100. Esta votación constituye un triunfo importante de la política extranjera que sigue el Gobierno.—(Efe.)

Se agrava la crisis política en Noruega

por desacuerdo entre el Frente de Resistencia y el partido conservador

OSLO.— Se ha producido una grave crisis política en Noruega, a causa del desacuerdo entre el dirigente del Frente de Resistencia interior y presidente del Tribunal Supremo, P. Berg, y el jefe del partido conservador y jefe del Parlamento, C. Hambro, sobre la formación del nuevo Gobierno.

Berg ha amenazado con rechazar la presidencia del Gobierno provisional, a menos que se permita seguir en el cargo de ministro de Asuntos Exteriores a Lie, y en el de Defensa, a Trop, conservando así los puestos que éstos tenían en el Gobierno exiliado presidido por él.

Por otra parte, Hambro insiste en que el Gobierno provisional debe ser formado con un Gabinete completamente reformado.—(Efe.)

OSLO.— El jefe del partido de la Resistencia interior, Paal Berg, ha resignado el encargo que tenía de formar un Gobierno provisional.

El jefe del partido laborista, Fredrik Monsen, ha sido consultado para que se encargue de organizar el nuevo Gobierno.

La actitud de Berg se interpreta como una retirada del Frente de Re-

sistencia interior, aunque se estima que los representantes de este movimiento deben quedar representados en el Gobierno.

MADRID.— Con motivo de celebrarse hoy el 8 aniversario de la liberación de Bilbao por las tropas nacionales, se ha celebrado una misa de campaña, a las once, en el paseo del Arenal. La población está engalanada. Presidieron las autoridades y jefes del Movimiento. Terminada la ceremonia religiosa, la comitiva oficial se situó ante el monumento al general Mola, levantado en el Arenal y en cuya base fueron depositadas coronas de flores por el gobernador civil y jefe provincial de FET, y

BILBAO CONMEMORA SU LIBERACION

La entrega al general Rodríguez de la Herranz de la Gran Cruz de San Hermenegildo constituyó un acto de confraternidad del Ejército y la Falange

MADRID.— Con motivo de celebrarse hoy el 8 aniversario de la liberación de Bilbao por las tropas nacionales, se ha celebrado una misa de campaña, a las once, en el paseo del Arenal. La población está engalanada. Presidieron las autoridades y jefes del Movimiento. Terminada la ceremonia religiosa, la comitiva oficial se situó ante el monumento al general Mola, levantado en el Arenal y en cuya base fueron depositadas coronas de flores por el gobernador civil y jefe provincial de FET, y

de las JONS, y el alcalde. A continuación se verificó un desfile militar en el que tomaron parte fuerzas de Policía motorizada, Aviación, marina, unidades de armas destructoras, armas pesadas, Artillería, fuerzas de Ingenieros, Guardia Civil de Costa y Rural, Policía Armada y cincuenta centurias del Frente de Juventudes.

A continuación del desfile fueron entregadas al general Rodríguez de la Herranz las insignias de la Gran Cruz de San Hermenegildo que recientemente le fué concedida, y que han sido ostentadas por la Falange vizcaína. Hizo la ofrenda de las insignias el gobernador civil y jefe provincial, quien, en unas palabras, rindió homenaje a la obra de españolización del Ejército. Oirendó después al Ejército la unidad de la Falange que ha de dar los más espléndidos frutos para la Patria.

Contestó el general Rodríguez de la Herranz con unas palabras de gratitud. Más tarde, se puso también en manos del general una placa de plata repujada, como homenaje de la Falange vizcaína al Ejército.

A las dos de la tarde se celebró una comida de hermandad de la Falange y el Ejército, bajo la presidencia, asimismo, de autoridades y jerarquías.

LOS JAPONESES HUYEN EN OKINAWA

Tropas chinas entran al asalto en Uenchou

GUAM.— Los últimos japoneses existentes en Okinawa (de dos mil a tres mil), han abandonado las defensas y huyen hacia los riscos meridionales.

En la costa occidental, la dos y seis divisiones de marinería han rotado las líneas de defensa japonesas con tanques y lanzallamas, realizando importantes avances hasta de un kilómetro, situándose en la carretera entre Nagasaki y Makabe.

En este avance se produjo la muerte del teniente general Simón Bolívar Buckner.—(Efe.)

MANILA.— El comunicado del Cuartel General de Mac Arthur anuncia que las fuerzas norteamericanas en Filipinas han realizado un avance de seis kilómetros en el valle de Cagayan, en la parte septentrional de Luzón, amenazando la importante base enemiga de Kiang, a 22 kilómetros de Bagabag, sobre las colinas al oeste del mismo valle.

El comunicado añade: «Dos columnas de la 37 división de Infantería se han unido en la ocupada localidad de Cagayan, avanzando seis kilómetros más arriba de la ciudad, acercándose a Naguilán, a once kilómetros más arriba de Cagayan.

Tropas de la sexta división avanzan hacia la zona de Kiangán han conquistado más de seis kilómetros de terreno.

Las fuerzas aéreas han realizado otro fuerte ataque sobre Formosa, arrojando 340 toneladas de bombas sobre las instalaciones del puerto de Keelung y en las barracas sobre Takao y Taito. Al regreso, los pilotos han informado que observaron grandes incendios sobre todos los objetivos alcanzados. Otros apar-

tos atacaron por la noche Shanghai, así como Cantón, y durante el día, la isla de Hainan, Indochina y la parte norte de Hong Kong.—(Efe.)

CHUNG KING.— Tropas chinas han entrado al asalto en las inmediaciones del puerto de Uenchou, abriendo una segunda puerta a la invasión de la costa china.

El comunicado chino informa que las fuerzas entraron en esta plaza, situada a 358 kilómetros al sur de Shanghai, a las seis de la madrugada, desalojando a la guarnición japonesa.

Se cree que los japoneses se están retirando rápidamente hacia Shanghai, abandonando la faja costera de 650 kilómetros, entre esta ciudad y Fuchou.

Añade el comunicado que en el sur de China otras fuerzas avanzan.

ron sobre la antigua base aérea norteamericana de Louchou por tres puntos, norte, sur y oeste. La columna más próxima está a metros de distancia, por el sur, habiéndose apoderado de la población de Tanchang.—(Efe.)

NO HAN PROPUESTO LA PAZ

SAN FRANCISCO.— El portavoz de la oficina japonesa de Información, Iguchi, ha desmentido las informaciones según las cuales el Japón ha dirigido ofertas de paz a los Estados Unidos y a Gran Bretaña, según dice una emisión de la Radio de Tokio captada en San Francisco. Iguchi declaró categóricamente que los japoneses no han propuesto hasta ahora la paz.

Añadió que los persistentes rumores a tal efecto «hay que atribuirlos a la propaganda enemiga».—(Efe.)

SAN FRANCISCO.— Un portavoz del Gobierno japonés ha desmentido nuevamente los rumores de que el Japón haya realizado gestiones de paz, agregando que sólo la invasión de la metrópoli por los norteamericanos puede poner fin a la guerra.—(Efe.)

NEUVA DELHI.— Las tropas japonesas han comenzado a evacuar la isla Aina frente a la costa indiochina. Es probable que los japoneses abandonen Huang Chui para tener abierta una zona de retirada al oeste de la amplia zona del ancho río.—(Efe.)

NEUVA DELHI.— Las tropas chinas que avanzan a lo largo del ferrocarril Kuenchow-Kuangsi, han reconquistado la ciudad de Chang Kia Chee, a 45 kilómetros al oeste de Lisou.—(Efe.)

WASHINGTON.— El departamento de Guerra anuncia que se han atacado las zonas industriales de las islas Honshu y Kiu Shu con bombas incendiarias.—(Efe.)

El P. María Triana, S. J., hizo un estudio de los medios prácticos de apostolado y fijó las normas de acción por los asesores en los ejercicios espirituales para obreros.

A continuación, don Demetrio García Abaurre, expuso su conferencia sobre el tema «El Sindicato eclesial» al Sindicato vertical.

Prosigue sus tareas el Consejo de asesores eclesiales

MADRID.— En la mañana de hoy han continuado sus tareas el Consejo de asesores eclesiales.

El P. María Triana, S. J., hizo un estudio de los medios prácticos de apostolado y fijó las normas de acción por los asesores en los ejercicios espirituales para obreros.

A continuación, don Demetrio García Abaurre, expuso su conferencia sobre el tema «El Sindicato eclesial» al Sindicato vertical.

Gandhi, ante la próxima conferencia india

Situación de los problemas sirio y polaco

BOMBAY.— Gandhi ha declarado que la conferencia convocada por lord Wavell en Simla para el próximo lunes, representa un gran adelanto sobre todas las reuniones semejantes que se han celebrado hasta ahora.

Gandhi hizo estas declaraciones a la Prensa en su residencia de Panchnagri, cerca de Poona, y añadió que es la primera vez que se organiza una conferencia de este tipo, sin asistencia de representantes del Gobierno británico y sin que los delegados indios deban su nombramiento a los ingleses.

LONDRES.— Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores británico ha admitido hoy que la situación diplomática en la cuestión de Levante ha llegado a un punto muerto. «Nadie —dijo— sabe lo que va a pasar». Los franceses no son partidarios de la Conferencia Tripartita, según propusieron Inglate-

Se pide la capitalidad italiana para Milán

ROMA.— El diario «Italia Nuova», portavoz de Ferruccio Parri, ha iniciado una campaña en pro del traslado de la capital italiana a Milán, devolviéndola a Roma al Papa.—(Efe.)

Se pide la capitalidad italiana para Milán

ROMA.— El diario «Italia Nuova», portavoz de Ferruccio Parri, ha iniciado una campaña en pro del traslado de la capital italiana a Milán, devolviéndola a Roma al Papa.—(Efe.)

ra y Estados Unidos, mientras que estos dos países no están de acuerdo con la sugerencia de Francia para celebrar una conferencia de cinco naciones. Esta es la situación actual. Según la opinión británica, Rusia y China no tienen interés inmediato en la cuestión.—(Efe.)

PARIS.— Al reanudar el debate sobre Levante, en la Asamblea Consultiva, De Gaulle pronunció un discurso. Acusó a los ingleses de haber explotado, en perjuicio de Francia, las aspiraciones de independencia de Siria y Líbano.

Añadió que Gran Bretaña tiene sesientos mil soldados en Levante, y que él había sugerido, repetidas veces, se siguiera política común en esos países, en lugar de sembrar el descontento. Terminó diciendo que Francia se ha negado a abandonar Levante a su suerte, porque su influencia será sustituida inmediatamente por otra.

La Embajada española ha protestado ante el Gobierno francés por los sucesos del tren de refugiados asaltado

Una comisión oficial española ha salido para Chambery

PARIS.— Una comisión oficial de la Embajada de España ha sido enviada a Chambery para hacer sobre el terreno de los sucesos una investigación lo más completa posible.

En la Comisaría de Policía de Grenoble han sido registradas, oficialmente, 21 personas desaparecidas, alguna de las cuales ha podido resultar muerta; 70 heridos graves, 100 golpeados y apaleados y nueve refugiados en la Comisaría, una de ellas, una mujer, con objeto de evitar ser víctima, de nuevo, de la violencia de la población.

La Embajada española ha protestado ante el Gobierno francés por los sucesos, y Francia espera conocer los detalles que serán suministrados por su comisión investigadora antes de contestar a la representación del Gobierno español.

El tren fué recibido en la estación de Chambery por una muchedumbre de más de mil personas, algunas de las cuales habían levantado, previamente, los rieles del ferrocarril para que el tren no pudiese seguir su marcha. Se dice que otros grupos tiraron recipientes de gasolina a los vagones, pero no se llegó a prender fuego, y entonces, tras de apedrear los vagones, asaltaron el tren y entraron en los carruajes a pesar de la presencia de la Guardia Móvil francesa, consiguiendo tirar por las

ventanas a algunos de los pasajeros, al par que gritaban: «¡Abajo Franco! Muéran los traidores!».

Las negociaciones para el paso libre del tren a través de Francia fueron iniciadas en el pasado mes de abril. Estas negociaciones fueron llevadas a cabo por el primer secretario de la Embajada, don Miguel de Lojendio. Su primer paso consistió en trasladarse a Ginebra, donde las autoridades suizas formalizaron un censo con todos los ciudadanos españoles que esperaban ser repatriados.

El comité investigador de la Embajada de España es esperado, de vuelta de su misión, el próximo martes, y a su llegada se podrá dar el informe oficial sobre este deplorable incidente.—(Efe.)

PARIS.— En vista de la proximidad del campo de Laplaine con la frontera francesa, y a fin de evitar que otras fuerzas irresponsables francesas intenten cualquier día un golpe de mano, las autoridades suizas están ultimando preparativos para el traslado de todos los refugiados españoles a otro campo del interior del país, pero la miseria de muchos niños es tal, que si las madres consenten en separarse de ellos, serán repartidos entre familias españolas residentes en Ginebra, que ya se han ofrecido a recogerlos.—(Efe.)

EL PUEBLO NEUYORKINO RECIBE APOTEOSICAMENTE A EISENHOWER

CRONICA DE NUEVA YORK, por F. LUCIENTES

NUEVA YORK.— (Crónica radio-telegráfica del enviado especial de la Agencia EFE).

«Welcome, Ike». «Bienvenido, Ike», es el grito neoyorkino de hoy, como ayer fué el grito washingtoniano, y mañana el de cada ciudad y pueblo por donde cruce el vencedor de la última guerra europea, David Eisenhower, en su retorno triunfal a la patria. Ike, nombre diminutivo familiar, es hoy el nombre y el hombre más popular de los Estados Unidos. Nueva York, lo mismo que ayer Washington, se volvió esta mañana en la calle para recibirle; y cuando Nueva York se vuelve a la calle no son miles las personas movilizadas por una fiere colectiva, son millones. La ciudad amaneció revestida de banderas y cartelones de salutación, a la par que los comentaristas de periódicos y radios levantaban con su inflamada retórica de ditirambos, «arcos de triunfo, guardias de Eisenhower con Alejandro, Aníbal, Federico el grande, Napoleón, Marlborough, Wellington, Washington, Grand Lee y Perkins. Estos cuatro últimos son generales norteamericanos. La lista completa se reproduce tomándola del diario «New York Herald Tribune».

El general Eisenhower, según todos los informes, acoge este diluvio de laureles modestamente y parece insensible a las sugerencias de algunas gacetas que le suponen dotado de otros varios talentos, además del castreño. Insinuando la posibilidad de que algún día el pueblo se acuerde de Ike y le retribuya para la actividad nacional, fuera del campo militar. Esta invitación política, que reprodujo también de otro artículo del «Herald Tribune», no pasa de ser, por el momento, un exceso de elogio apologetico vertido sobre el héroe nacional como tributo, en un instante de emoción colectiva.

El general Eisenhower, por contra, durante su discurso de ayer ante el Tribunal Supremo del Senado y el Congreso, reñidos en sesión conjunta de homenaje, pronunció palabras de una sencillez ejemplar, aunque en el momento que mira la salud de los pueblos valen más los votos que las palabras.

El general Eisenhower, en este discurso, se mostró el brazo armado de la democracia norteamericana, cuyo sistema de disciplina, respeto mutuo y trabajo voluntario bajo el régimen de empresa libre, derrotó militarmente a la máquina bélica más poderosa que ha conocido la historia y que estaba basada, precisamente, en todo lo contrario. El general Eisenhower, con palabras también de soldado, recordó a los legisladores de su país una advertencia clásica, a veces olvidada: que la paz no se puede construir sobre el odio, y que Ike no ha perdido el buen juicio de su cabeza ante esta explosión de gloria con que su país le recibe, ni parece propicio a admitir sugerencias de empleo al margen de su profesión.

De cualquier modo, su popularidad es hoy tan enorme, que bastó el anuncio de su llegada a Nueva York para que se interrumpiera la publicación de vacaciones de sus empleados durante esta jornada que se proclamó aquí como el día de Eisenhower. Este día histórico en los anales neoyorkinos comenzó a las diez de la mañana, cuando el general aterrizó en el aeródromo municipal de la «Guardian Field», viniendo de Washington a bordo del avión presidencial cedido por mister Truman y escoltado por otros cien

aviones de caza y bombardeo. Un saludo de 17 cañonazos acogió el aterrizaje de Eisenhower, y desde allí comenzó a desarrollarse el programa de catorce horas de duración, que consiste en un desfile a través de la ciudad, en automóvil; recepción en el Ayuntamiento; almuerzo en casa del alcalde; asistencia a un partido de «baseball» entre los poderosos equipos los «Giants» y los «Braves» y una «stampa de gala» en el Waldorf Astoria.

El programa se está cumpliendo con un día nublado, de pegajoso calor húmedo y entre el delirio de los aplausos de millones de personas que, a lo largo del recorrido del desfile, aclaman a Eisenhower. El héroe pasa vistiendo simple uniforme estival de campaña, dentro del incoloro vehículo militar tipo «jeep» y sonríe y saluda a la multitudinaria, a quienes encabeza la simpática presencia del vencedor. No tiene suerte, escriben algunos periódicos exaltados la triunfal entrada que hizo en Nueva York el general Perkins a raíz de contarse la otra guerra mundial. Entonces, los festejos duraron tres días, y el héroe tuvo que desfilarse en su caballo, FRANCISCO LUCIENTES

El rey Leopoldo de Bélgica no piensa, en modo alguno, abdicar

Está tomando medidas para formar nuevo Gobierno

LONDRES.— Un portavoz oficial del rey Leopoldo III ha manifestado que el monarca no piensa, en modo alguno, abdicar.—(Efe.)

BRUSELAS.— Van Acker ha declarado hoy que en la semana pasada, y cuando comunicó al rey Leopoldo que el Gobierno dimitiría si persistía en su propósito de regresar a Bélgica, el rey le rogó que tratase en tal caso de formar nuevo Gobierno. Después de meditar sobre esta petición, Van Acker ha declarado no le es posible formar nuevo Gabinete. Añadió que el soberano belga interesado de su hermano, el conde de Flandes, que continúe como regente en tanto no se forme nuevo Gobierno y llegue él al país.

«La decisión real —dijo— de esperar a la formación de nuevo Gabinete, obedece a la condición del monarca de que el Gobierno de Van Acker presentaría su dimisión tan pronto como el rey entrase en Bélgica, probando que el rey se da cuenta de su responsabilidad en el caso de que el país quedara sin un Consejo que despachara los asuntos inaplazables. Van Acker dijo que el deseo manifestado por su Gobierno de que el nuevo Gabinete se formase antes de que el rey entrase en territorio belga, le fué manifestado al rey oficialmente en Salzburgo, aceptando el soberano tal indicación. No se tiene la menor duda de que fué el propio rey Leopoldo quien señaló a Van Acker la fecha de hoy para que comunicara a la Prensa estas declaraciones.—(Efe.)

BRUSELAS.— Van Acker ha declarado que el rey Leopoldo ha decidido complacer los deseos del Gabinete, y está tomando las medidas necesarias para nombrar nuevo Gobierno.—(Efe.)

LONDRES.— Va ganado terreno entre los jefes del partido católico belga, el único que se muestra favorable al regreso del rey, la idea de que la única solución de la actual situación es la abdicación, comunicada un enviado especial de la agencia Reuter, en Bruselas. Ha disminuido mucho —añade— el temor de que en caso de abdicar Leopoldo III se retirase también a la vida privada el regente, príncipe Carlos. Parece haber cesado las huelgas españolas, como consecuencia de la dimisión del Gobierno, estallaron en la cuenca minera de Mons-Charleroi.—(Efe.)

LONDRES.— Radio Bruselas informa que los miembros de los partidos de derecha del Senado, al fi-

nalizar su sesión, han publicado un manifiesto haciendo constar que permanecen leales al rey Leopoldo y están dispuestos a ayudar al soberano para restablecer en el país el respeto a la Constitución tradicional parlamentaria. Añaden en el manifiesto las derechas belgas que aprueban la declaración de los círculos católicos que defendieron los derechos del rey Leopoldo y la necesidad de mantener el orden social fuere el Gobierno que rijan el país. Nos oponemos a toda idea de dictadura de arriba o de abajo, a toda amenaza de huelga política o de violencias que provocaban desórdenes y daños incalculables. Termina diciendo que debe procederse a la celebración de elecciones, una vez revisada la ley electoral, igualando a las mujeres con los hombres en cuanto al derecho de voto.—(Efe.)

BRUSELAS.— El ministro comunista del Gobierno Van Acker, doctor Marteau, ha declarado que tan pronto como el rey ponga los pies en suelo belga se producirán grandes disturbios y huelgas. Agregó que debe cesar esta guerra de nervios.—(Efe.)

Admirable conferencia del P. Gúrpide a los jóvenes

Con amena, sencilla y luminosa elocuencia, dió anoche su segunda conferencia de temas prematrimoniales el R. P. Gúrpide, en el interesante ciclo organizado por el Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acelón Católica.

La concurrencia, como esperábamos una vez anunciados debidamente el lugar y la hora de las conferencias, fué realmente grandísima, llenando totalmente la amplia sala del Instituto de Segunda Enseñanza en que se celebró. Lo mismo podemos decir del interés, verdaderamente creciente en el auditorio, que escuchó con suma atención la disertación admirable del R. P. Gúrpide sobre la unidad e indisolubilidad del matrimonio.

Lamentamos que la falta de espacio nos impida dar siquiera un breve resumen de tan magnífica conferencia, que tendrá hoy continuación, a las ocho de la noche, en el mismo centro.

Como ya indicamos, a estas conferencias pueden asistir todos los jóvenes logroñeses sin distinción alguna.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Cuando muchos se lamentan, alguna razón habrá que lo justifique. Este ha sido siempre nuestro modo de apreciar las cosas, y no debe por tanto extrañarse nadie de que romáramos una lanza en defensa de los argumentos que se nos esgrimen y que, precisamente por disminuir de gentes modestas y trabajadoras, para las que el tiempo tiene un apreciable valor, hacen más melía en este nuestro propósito de que las cosas—siempre que sea posible—se estudien y realicen con vistas a la mayor comodidad del público, sin detrimento, claro está, de los derechos de nadie.

Nos estamos refiriendo a la jornada intensiva y sus consecuencias para la vida normal. No pretendemos, ni mucho menos, censurar esta modalidad de trabajo para la época estival, puesto que técnicos en la materia lo habrán estudiado concienzudamente y, cuando así lo han dispuesto ellos, sabrán las razones que les aconsejaron tal determinación. Así, pues, no cuenta para nada el criterio que personalmente podamos tener sobre el caso, ni lo expresamos, ya que quizá, si lo hicieramos, quedarían muchos en tanto desorientados.

Quede, pues, bien sentado. Si la jornada intensiva es un beneficio y hay un sector de ciudadanos afectados, nuestra felicitación y que lo disfruten muchos años. Ahora bien, si no hay inconveniente, bueno será que se procure por todos los medios hermanar un poco el sistema de esa mejora con la comodidad del público, y en ese sentido van dirigidos los pedazos de la lanza a que antes

hacemos referencia.

Concretamente fijemos nuestra atención en el aviso que la Banca logroñesa publica en nuestro periódico. Según él, la jornada en las oficinas, para efectos de servir al público, es solamente de nueve a doce de la mañana, y aquí es precisamente donde queremos argumentar para ver si logramos convencernos de que el horario no procura, en absoluto, atender a la comodidad del público. Ya sabemos que, por desgracia para ella, la clase obrera, no suele tener necesidad de acudir frecuentemente a resolver asuntos bancarios, pero si alguna vez se ve precisada, no tendrá otra solución que dejar su trabajo, y por tanto disminuir su jornal. Por otra parte, son muchísimos los pequeños industriales que son a su vez los principales productores de su modesto negocio y éstos si que precisan resolver asuntos bancarios, por lo que debe procurarse un horario que no les extorsione. Finalmente, los horarios de trenes no están tampoco bien combinados para que de los pueblos de la línea lleguen a tiempo para resolver cualquier asunto bancario, ya que los más indicados coinciden con el de cierre de ventanillas.

Por todas estas razones estimamos que son atendibles los ruegos de muchos convencidos y en tal sentido los recogemos para transmitirlos a los señores banqueros. Veán, señores, si las horas de servir al público pueden ampliarse hasta la una o una y omarito de la tarde, ya que eso significaría un beneficio considerable.

B. de la C.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista

La Delegación Nacional de Sindicatos convoca a un concurso público para la fabricación de mobiliario con destino a las oficinas de la C. N. S. de Zaragoza.

Las condiciones sobre número, calidad y demás circunstancias de este concurso se hallan de manifiesto en las oficinas de la C. N. S. de Logroño, donde se facilitarán toda clase de detalles.

SECCION RELIGIOSA Solemne novena del Sagrado Corazón

Primer centenario del Apostolado de la Oración, XXV aniversario de la Consagración de España al Sagrado Corazón y consagración de la provincia al Sagrado Corazón, por el Excmo. Sr. gobernador civil, el día 29, festividad de San Pedro, en la iglesia de San Bartolomé;

Por la mañana habrá misas de comunión y ejercicio de la novena, a las 7 y a las 8.30. En la misa de siete, todos los días, habrá plática por los RR. PP. Superior y Guipuzcoano, S. J.

Por la tarde, a las 7.30, en la Colegiata, novena con sermón a cargo del R. P. Juan Arriola, S. J., tan conocido en Logroño por sus magníficas conferencias apologeticas en los días de la Santa Misión.

Quitarán todos los actos en un gran día de triunfo del Sagrado Corazón.

La devoción al Corazón de Jesús es, según el Concilio III, carácter distintivo de la Iglesia, arena de su salvación, prenda de su futuro triunfo, fundamento de todas nuestras esperanzas en un porvenir mejor.

Ejército del Aire REGION AEREA DEL ESTRECHO Y MOVILIZACION. BANDERIN DE ENGANCHE

Todos los españoles comprendidos entre los 18 y 30 años de edad que reúnan las condiciones siguientes: Solteros o viudos sin hijos, no se hallen inscritos en la Marina, ni hayan sido expulsados del Ejército, alcancen una talla mínima de 1'600 mts., y un perímetro torácico de 0'80 mts., podrán ingresar como voluntarios por un período de dos años, sin opción a premio, en esta Región Aérea, para lo cual remitirán las instancias solicitándolo, suscritas de puño y letra de los interesados, dirigidas al Excmo. Sr. general jefe de la Región Aérea del Estrecho (Sevilla), acompañadas de los documentos siguientes:

Partida de nacimiento legalizada. Consentimiento paterno ante el juez.

Certificado de buena conducta expedido por la Guardia Civil.

Certificado de talla y perímetro, suscrito por el facultativo.

Certificado acreditativo del oficio que posea.

Cuatro fotografías de frente y de perfil.

Al ser llamados para su incorporación, presentarán la baja de racionamiento y la tarjeta de fumador (o documento que la sustituya).

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Se ruega a don Teófilo García Izquierdo, o alguno de sus familiares, se pase urgentemente por las oficinas de este Centro, para hacerle entrega de un documento que le interesa.

Logroño, 19 de junio de 1945. El Secretario.

Junta Provincial de Precios

PRECIOS DE VENTA AL PUBLICO

Para los artículos que a continuación se mencionan y que no se facilitan al público por el sistema de racionamiento, ya que alguno de ellos se adjudican directamente a Economatos Mineros, Ejército, Industrias, etc., sin intervención de los

Los mejores aparatos Radio PRIETO Hermanos Moroy, 26

Hielo a domicilio Lo sirve MONTES desde una peseta, por abonos mensuales. Avisos a la Fábrica: Vara de Rey, 22. Teléf. 1788.

Carne barata Se encontrará Vd. en la Carnicería de ABUNDIO SAENZ, Carnicerías 10.

Arga y Aragón SERBERIA MECANICA MILAGRO (NAVARRA)

Balneario de Grávalos Aguas gran mineralización. Clima ideal. Altitud media 800 m. HERPES — ECZEMAS ESCROFULOSIS

Deleite de VERNUT paladar con LACUESTA HARO EL GRAN APERTIVO RIOJANO

URALITA CONCESIONARIO Rogelio Berger

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza AVISO

Autorizada por la Delegación Provincial del Trabajo la implantación de la jornada intensiva de Verano, esta institución ha acordado establecer su horario de Verano desde el 17 del actual hasta el 15 de septiembre próximo.

Por tanto, desde esta fecha, las horas de despacho al público en todas las Sucursales de la provincia serán:

DE 9 A 13 HORAS Logroño, 20 de junio de 1945. El Director General, JOSE SINUES.

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en LOGROÑO. El propio Director de la conocida CASA TORRENT recibirá personalmente a cuantos lo deseen en LOGROÑO, en el domicilio del Dr. Fernando Yanguela, calle Calvo Sotelo, 12, pral. únicamente el PROXIMO VIERNES, día 23 del corriente, bajo su prescripción. NOTAS: En VITORIA, el sábado, día 23, en el domicilio del Dr. Alfonso Piétras, calle Florida, 14. Despacho en Barcelona, calle de la Unión, 13. «CASA TORRENT».

CENTROS OFICIALES

Hace 25 años

Fue magnífica la fiesta celebrada en Murillo. A las nueve de la mañana fue llevada, desde la iglesia a las eras, la venerada imagen de la Virgen del Cortijo, conduciéndola a hombros soldados del Regimiento de Cantabria, y dándole escolta otros soldados con fusil calado. El pueblo en masa acudió a este traslado procesional, así como al regreso al templo de la imagen, después de la misa de campaña, que dijo el capellán de Cantabria, y a la que asistieron todas las autoridades, el coronel señor Bretón, el presidente de la Diputación, señor Menchaca; el exgobernador civil, señor Heredia, y el vecindario en pleno. Durante la misa la banda del Regimiento interpretó un selecto concierto. Fue un acto conmovedor. Al mediodía se dio a la tropa, allí desfilada, una excelente comida en las choperas del río Leza, y al final llegó el alcalde de Logroño, don Félix S. de Valluerca, con sus concejales, invitando a la tropa con tabaco. Los soldados vitorearon a las autoridades y al Ayuntamiento logroñés, contestando el alcalde señor Valluerca con vivas al Ejército y a España. Los mayores contribuyentes prepararon un gran banquete en casa de don Sabino Pastor, al que asistieron las autoridades, presidiendo la mesa el coronel de Cantabria y los alcaldes de Logroño y Murillo. A los postres se pronunciaron brindis, ensalzando la labor del Ejército y la del pueblo de Murillo. En la plaza, las bandas de cornetas y tambores y místicas, con un coro de soldados, interpretaron «La canción del soldado», que fue repetida entre ovaciones a España y al Ejército. Por la tarde hubo un excelente partido de pelota y por la noche concierto y fuegos artificiales. A varios logroñeses les obscurió don Cayo Ruada con una suculenta cena en casa de su hermano político don Valeriano Sáenz, reinando gran alegría.

Los zapateros celebraron con gran solemnidad la tradicional fiesta anual en honor de su Cristo. Hubo misa solemne en la parroquia de Palacio, procesión por el quión de la parroquia y otros festejos. Al día siguiente hubo misa de difuntos.

Falleció en Madrid nuestro paisano don Bruno Barona Gil, que contaba con dilatadas amistades por haber pasado gran parte de su vida en Logroño, donde su fallecimiento causó hondo pesar.

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Javier Zabala, Escudero, Jesús Joaquín Murillo Royo, María del Rosario Ortega González y Margarita Ruiz Pérez. Defunciones.—Liborio Coca Llorente, de 67 años, de Fuenmayor. Matrimonios.—Conrado Ruiz con Rita Delgado Jiménez.

OCASION Vendo directamente, finca rústica de regadío, de unas 350 fanegas, libro de colono, a 15 kilómetros de Logroño, cerca de Sorzano, con buenas vías de comunicación, mitad de labor y mitad de monte, con grandes caseríos, entera o en parcelas. Informes, Remón. Hnos. Moroy, 18. Teléfono 13-97.

HOY.-Cinéma Diana Continúa desde las 5 y media Grandioso Programa Doble La mejor creación de la gran estrella italiana ALIDA VALLI

Esta noche no hay nada nuevo La historia de la mujer que vivía entre tinieblas y murió al ver la luz. Una película que habla directamente al corazón.

TORMENTA Superproducción por CHARLES BOYER y MICHELE MORGAN. El vértigo de un gran amor que pone nubes de tormenta en el alma. Argumento que arrebató.

HOY.-Frontón Bati-Jai Tarde, a las siete Ultimo partido PILARIN — VASQUITA contra TONI — MARINA A las 10'30 En último lugar ARANE I — MARIQUI contra LUISA — ISABELITA

HOY.-CINE OLYMPIA Continúa desde las 5 y media A PETICION DEL PUBLICO ULTIMO DIA de la formidable película El Hijo de la Furia (EL MONTECRISTO DE LOS MARES DEL SUR) Tolerada. Butaca 2 pesetas. Primer piso 1 peseta.

GUIA SANITARIA

Dr. Luis Eizaguirre

Director del Sanatorio de N. S. de los Dolores, Teléf. 1-21-50. Puerto 16. San Sebastián. (Cens. San. n.º 33.)

Tratamiento Radio-Eléctrico SIN OPERACION; de la hipertensión crónica eprostatitis, Endobronquial; de los abscesos pulmonares, bronquitis crónica, asma y bronquitis crónica. Fisioterapia; de las colitis crónicas y hemorroides. ANGEL DE GARAZABAL, Médico. Florida, 17. VITORIA. Teléf. 1417. (C. S. P. n.º 3360.)

Mateo G. Baquero del Río RAYOS X — ESTOMAGO HIGADO E INTESTINOS Muro Mata, 14. 1.º—Tel. 21-21 (C. S. P. n.º 15.)

LABORATORIO de Análisis Clínicos y Bacteriológicos de JOSE DE GRANDES CALVO SOTELLO, 36, 1.º AVISOS: TELEFONO PROVISIONAL 19-14 (FARMACIA VALLEJO, (C. S. P. n.º 88.)

COSPEDAL

VARA DE REY, 7. — TELEFONOS: Consulta 21-96, Clínica 11-13, (C. S. P. n.º 71.)

LABORATORIO de Análisis Clínicos y Bacteriológicos de JOSE DE GRANDES CALVO SOTELLO, 36, 1.º AVISOS: TELEFONO PROVISIONAL 19-14 (FARMACIA VALLEJO, (C. S. P. n.º 88.)

CLINICA operatoria de Nuestra Señora del Carmen

para enfermos de GINECOLOGIA — CIRUGIA Y CANCER Médico Director J. M. OLIVER URBIOLA Médico Jefe de la Maternidad Provincial, Radioterapia Profunda — Radium — Radioterapia Superficial, Diatermia, Onda Corta, Fototerapia, etc, etc, GONZALO BERCEO, 9 (Chalet). TELEFONO 10-75, LOGROÑO. (C. S. P. n.º 19.)

ASTIGARRAGA

Otorrinolaringólogo. — Jefe del Hospital de San Pedro de Madrid Consulta y operaciones de garganta, nariz y oídos, los miércoles primero y tercero de cada mes, de 10 a 2, en la CLINICA DE LA SANTA CRUZ. POLVORIN, 9. LOGROÑO. (C. S. P.)

CLINICA DE LA SANTA CRUZ

D. Azpeitia. - E. Martínez Iñiguez CIRUJANOS Jefes de Clínica del Hospital Provincial. A. Fernández Marrodán Riñón — Vías urinarias — Próstata REGIDA POR RR. MM. HOSPITALARIAS DE LA SANTA CRUZ, POLVORIN, 9. LOGROÑO TELEFONO 16-00. (C. S. P. n.º 75.)

R. VILLAR

del H. del Niño Jesús de Madrid MEDICO PUERICULTOR Niños Villanueva 4. Tel. 1517. (CSP 91)

PROBO RAMIREZ

Estómago-Higado Intestinos-Rayos X C. Sotelo, 3. Tel. 13-13. CSP. 23. (C. S. P. n.º 15.)

Mz. de Salinas

Vara de Rey, 13. Teléfono 16-75. ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFIA. (CSP, 61)

Fausto Gómez Jiménez

Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos: Murrieta, 41, 1.º (CSP, 89.)

FRANCISCO ASTIGARRAGA

Jefe de la consulta y clínica de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, sigue pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del prescribente don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

Consultorio y clínica operatoria

Enfermedades de los Ojos Martínez Ariznavarreta Av. Portugal, 30, Tfno. 13-42 C. S. P. N.º 68

GONZALO G. BAQUERO

MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta diaria, 31 Junio, 13. entr. Teléf. 1463 (C.S.P. 67)

PINILLOS

OCULISTA C. Sotelo 10. Tel. 1390. (CSP, 7.)

M. GONZALEZ MARTINEZ

Especialista Cirujía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X. Murrieta, 5, 2.º Pisos, 1970 y 1870. (C. S. P. n.º 42)

J. Esteban Iñiguez

Del Instituto Rubio, Médico del Sanatorio «Santa Justa». Corazón. Pulmón. Tuberculosis. Rayos X. (CSP, 90) M. Villanueva, 5. — Teléf. 1674.

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS Y BROMATOLOGICOS

E. REBOLLO RIVAS Farmacéutico del Ejército del Aire, por oposición, y del Cuerpo de Inspectores Farmacéuticos Municipales, por oposición. ORINA — SANGRE — SEROLOGIA — BACTERIOLOGIA ALIMENTOS. AVENIDA DE COLÓN, 6, 2.º (C.S.P. n.º 87.)

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS Y BROMATOLOGICOS

E. REBOLLO RIVAS Farmacéutico del Ejército del Aire, por oposición, y del Cuerpo de Inspectores Farmacéuticos Municipales, por oposición. ORINA — SANGRE — SEROLOGIA — BACTERIOLOGIA ALIMENTOS. AVENIDA DE COLÓN, 6, 2.º (C.S.P. n.º 87.)

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS Y BROMATOLOGICOS

E. REBOLLO RIVAS Farmacéutico del Ejército del Aire, por oposición, y del Cuerpo de Inspectores Farmacéuticos Municipales, por oposición. ORINA — SANGRE — SEROLOGIA — BACTERIOLOGIA ALIMENTOS. AVENIDA DE COLÓN, 6, 2.º (C.S.P. n.º 87.)

DEPORTES

FUTBOL

COPA DE AFICIONADOS

Después de los resultados obtenidos en la pasada jornada por el Barcelona y el Real Madrid, sobre el Heróles y Almoradí, respectivamente, han quedado clasificados para jugar la final del Campeonato de España de Aficionados los dos primeros citados.

COMO QUEDA LA PRIMERA DIVISION DE LIGA

Terminada la temporada, en cuanto al torneo de primera División de Liga se refiere, han quedado clasificados para la temporada próxima los equipos siguientes:

Barcelona, Real Madrid, Atlético de Bilbao, Valencia, Real Gijón, Sevilla, Castellón, Murcia, Español, Alcoyano, Hercules y Ceitá de Vigo.

Los tres últimos sustituyen al Deportivo La Coruña y Sabadell (por descenso automático) y el Granada, que fue vencido el pasado domingo por cuatro tantos a uno.

BALONCESTO

Con el fin de que los productores en general puedan desarrollar y dar libre expansión a sus aficiones deportivas, cada uno dentro de su especialidad y modalidad favorita, la Obra Sindical «Educación y Descanso», en su noble afán de recoger y encanalar a la vez que fomentar y estimular esportivamente, ha creado dentro del marco de actividades a desarrollar en la presente temporada, los campeonatos y competiciones de cada una de las diversas modalidades del deporte.

Seguendo el orden del programa confeccionado para su desarrollo, el día 29 de junio se dará comienzo a los campeonatos provinciales de baloncesto para participantes de ambos sexos cuyas finales serán jugadas el día 29 de julio.

Como ya se hace constar habrá dos campeonatos, que coinciden en la misma fecha y los dos se denominarán por igual: «Primer campeonato provincial de baloncesto» y en ellos podrán participar todos los equipos de la capital y provincia que lo estimen conveniente, los cuales se ajustarán a las normas que «Educación y Descanso» establece en el presente reglamento.

Artículo primero.—Es condición indispensable para participar en estos campeonatos, el que la totalidad de los componentes de los equipos sean afiliados a «Educación y Descanso» (salvo excepción de los de condición militar).

Artículo segundo.—No se permitirá que los equipos fichen a más de diez jugadores o jugadores que hayan tenido intervención en competiciones de carácter nacional, aunque sus actuaciones no hayan rebasado de las eliminatorias inter-provinciales o de sector a excepción de los de Grupos de Empresa, que podrán alinear todos sus jugadores o jugadoras, siempre que los mismos estén integrados por miembros de la misma empresa.

Artículo tercero.—Los equipos alinearán como máximo diez jugadores o jugadoras, cuyas fichas y nombres de los mismos deberán obrar en esta Jefatura Provincial de «Educación y Descanso» antes del día 29 de junio, fecha inicial de los campeonatos, teniendo entendido que transcurrida esta fecha no se procederá a nuevo fichaje, debiendo por tanto atenderse los delegados de equipos a no alinear ningún jugador que no haya llenado este requisito, ya que se supone la pérdida de los puntos correspondientes al partido, caso de haber resultado favorable el encuentro.

Artículo cuarto.—Estos campeonatos se verificarán por el conocido sistema de Liga, o sea todos contra todos a doble vuelta, siendo la puntuación la de dos puntos por partido ganado, uno por empate y cero por perdido.

Artículo quinto.—Con los equipos inscriptos se formarán dos grupos, tanto en el femenino como en el masculino y los dos que hayan obtenido mejor puntuación—cada uno en su respectivo grupo—pasarán a jugar la final a un solo partido, de donde saldrán los campeones provinciales de la temporada 1945-46.

Artículo sexto.—Una vez conocido el número y nombre de los equipos que han de tomar parte en estos campeonatos, será confeccionado el correspondiente calendario de competición, y todos los encuentros habrán de celebrarse en el orden y fechas que en el mismo estén señaladas, y no se procederá a ninguna modificación, salvo caso de alguna razón forzosa que lo justifique.

Artículo séptimo.—Los delegados de equipos serán obligados a comunicarse con 48 horas de antelación a la señalada para la celebración del encuentro, las dificultades que encuentren para llevarlo a término, al objeto de que esta Jefatura, a la vista de lo expuesto, tome las medidas que estime pertinentes a fin de evitar un entorpecimiento en el buen resultado y marcha del campeonato, a la vez que evitar gastos y desplazamientos inútiles, que en ningún caso tienen razón de existir.

Artículo octavo.—Por cada equipo habrá un representante como delegado, que bien entenderá con el personal afecto a la Obra Sindical «Educación y Descanso» en todo lo relacionado con la competición y ellos serán los únicos responsables de las actuaciones de sus equipos en los terrenos de juego, puntualidad en presentarse a las horas señaladas para los encuentros y de cuantas incidencias puedan ocurrir en los mismos, quedando por lo tanto obligados a velar por que se cumpla todo lo dispuesto ya que, de no hacerlo así, se verán expuestos a las sanciones y castigos, que bien pudieran llegar hasta la eliminación del torneo con la pérdida de todos los derechos caso de haber adquirido alguno.

Artículo noveno.—El desplazamiento de los equipos, de acuerdo con las posibilidades económicas y sin despreñar de las normas generales como régimen de funcionamiento señalado por la Jefatura Nacional de nuestra Obra, correrá a cargo de «Educación y Descanso».

Artículo décimo.—Los traslados de los equipos a las localidades donde tengan que jugar los partidos, quedan limitadas las plazas de sus componentes a la de siete por carretera y diez por ferrocarril.

Artículo undécimo.—Los encuentros estarán dirigidos por un solo árbitro, el cual será designado oportunamente por «Educación y Descanso», y sus decisiones serán irrevocables.

Artículo duodécimo.—Aparte de los artículos establecidos en el presente reglamento, quedan incluidos los establecidos por la Federación Nacional de Baloncesto como norma general de toda competición.

PELOTA

PARTIDOS Y QUINIELAS

Con ser buenas e interesantes las distintas combinaciones señaladas para el día de ayer en el frontón Beti-Jai, no cabe duda que la atención de la afición se hallaba concentrada en el partido de desafío que Mariqui y Limpías habían de ventilar en el último partido de la noche. Conocedores los logroñeses de las gentilezas del popular jugador riojano, no vacilaron y, entre el temor a un remojón y presenciar tan interesante contienda, se decidieron por esto último y, ciertamente, que acertaron, pues tuvieron ocasión de pasar una buena noche siguiendo las incidencias de tan singular contienda. El deseo de la afición de presenciar esta lucha, quedó claramente confirmado al aparecer en la cancha, primero Mariqui y más tarde Limpías, por la ovación con que fueron recibidos.

Ya más comenzado el partido pudimos apreciar la enorme ventaja que para Limpías suponía disponer de todos los saques, sin pasar por la violencia de los mismos. Así estuvo la claridad del partido. Tan fué así, que saque restado por Mariqui, tanto seguro para ésta. De todas las maneras, la notable raquetista hizo 23 tantos por 30 su contrario. Lo que si podemos asegurar es que el público se divirtió de lo lindo, con las ocurrencias del riojano, cada vez que no podía restar una pelota.

En los restantes partidos, tanto de la tarde como de la noche, se re-

gistraron los resultados siguientes:

Tarde.—Victoria-Juani, 25. Toni-Mari, 17. Solo-Vasquita, 30. Paqui-Fel, 26. Pilarín-Isabelita, 30. Luis-Marina, 24.

Noche.—Dora-Juani, 22. Toni-Solo, 25. Pilarín-Vasquita, 25. Arana I-Marina, 21. Gloria-Isabelita, 27. Luisa-Arana II, 30.

ZANCADILLA

Resultado de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Se ha recibido de la Nacional la clasificación, hecha por el jurado que asistió a la prueba regional de Coros y Danzas de esta capital durante el mes pasado, y en la cual tomaron parte Nájera, Ezcaray y Logroño con Coros, Danzas y Mixtos, respectivamente seleccionados, en la primera prueba celebrada con anterioridad en las localidades que presentaron grupos a la prueba.

La labor folclórica realizada por la Sección Femenina de esta capital, a través del departamento de Cultura, queda pues, en un lugar excelente, siguiendo la trayectoria de años anteriores, y continuando la labor de fomento e interés por las canciones y bailes populares de la Rioja. En esta prueba, Logroño presentó danzas que, olvidadas durante mucho tiempo, fueron refundadas por los elementos musicales y técnicos con que cuenta el departamento de Cultura, pudiendo decirse que se ha conseguido plenamente el fin a que son destinados. La danza de Zarratón, la danza de los Pañuelos, la jota de Ezcaray y la Virgen Blanca, han salido a la luz este año para competir con los bailes de otras provincias que, siempre distintos, están llenos de la idiosincrasia de la raza y la elegancia de las costumbres españolas, forja de valores y tradición.

La prueba que se realizó en Logroño se verificó también, y controlada por el mismo tribunal, en Santander, que presentó la danza de Galizano, Soría con Burgo de Osma, Navaloa de Avila, El tiempo de Avila. El jurado ha enviado su felicitación por el trabajo realizado en esta prueba regional, en la que queda demostrado el entusiasmo de las camaradas de la Sección Femenina, gracias al cual se puede obtener una labor ingente en la historia del folclore nacional, valor no olvidado en ninguna nación y que, hoy día, en España alcanza una importancia enorme debido a la preocupación que por él tiene la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

La clasificación ha sido la siguiente: Nájera competirá en la prueba de sector. Ezcaray queda en tercer lugar, y Logroño asistirá a la prueba final en Mixtos.

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Albergues de verano

Una de las actividades más amplias de las Juventudes Femeninas es la que lleva a cabo el Departamento de Albergues, que prepara ya sus albergues de verano para las niñas de la Falange. Se abren las ventanitas de 33 casas limpias y alegres, donde reina la claridad y el orden, y se llenan las estancias del aire puro de las cumbres o de la brisa con rumor de olas que envía el mar.

Mientras tanto, en las ciudades, las flechas que se encuentran en la edad fijada para asistir a estos albergues—13 a 17—terminan los cursos en el Instituto, cierran sus libros y abandonan las aulas; otras dejan la labor que ocupó siempre con ritmo igual sus manos en el taller, o bien salen del hogar, de la calle sombría y el patio con olor a cocina, únicos horizontes abiertos a su vista, dirigiéndose hacia aquel albergue que las espera y en el que pasarán los 20 días dirigidas, vigiladas y atendidas por la Sección Femenina de la Falange. Allí, en un ambiente de perfecta camaradería, se hermanan la flecha de familia humilde, la que carece de medios económicos y encuentra así un parentesis de descanso y alegría en su vida, con aquella otra nacida en más alto medio, de desahogada posición, que ganó como premio esos 20 días de estancia en el albergue. Dentro de sus muros no hay diferencias ni distancias; sencillamente se logra la hermandad entre las clases sociales en el trato ambiente que creó para estas niñas la Falange. Son iguales sus trajes de campamento y un mismo toque las despertará al brillar el sol. Sus manos alzan las banderas y sus pliegarias resuenan con eco común ante la Cruz de los Caldos. Así 20 días en que ganan nuevas energías físicas, en que sus espíritus obtienen también abundantes beneficios. Será el día primero de julio cuando se abran los 80 albergues y hasta septiembre se renovarán los turnos correspondientes. Cada flecha será enviada a la montaña o al mar, según convenga mejor a su salud, ya que están establecidos en número igual en ambos lugares.

Y allí tendrán el refugio alegre, presidido por una hermandad auténtica, por un amor que las une bajo el signo de la Falange. Para todas están abiertos los albergues y su estancia en ellos quedará como recuerdo de unos días que, luminosos y felices, transcurrieron en sus vidas infantiles por obra y gracia de las Juventudes Femeninas de la Falange.

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

Resultados de la prueba regional de Coros y Danzas de Logroño

CRONICAS de la REGION

Haro

DE PELOTA.—Ayer, domingo, en el Frontón Carrasco se celebró el anunciado partido de pelota a mano, entre Coronó y Lechuga contra Echaz y Lersundi. El partido resultó fácil para los riojanos, que merced a una brillantísima actuación de Coronó, magníficamente secundado por Lechuga, vencieron a sus contrarios por el significativo resultado de 24-9.

CINEMATOGRAFICAS

Resultó muy interesante la película «El Capitán Furia», proyectada ayer por la pantalla del Teatro Bretón.

TAURINAS.—Prometimos a nuestros lectores ofrecerles una referencia de cuanto se viene tratando sobre funciones taurinas por el Excmo. Ayuntamiento y comisión designada al efecto. Las gestiones han sido muy laboriosas y su sola enunciación nos ocuparía en el periódico un espacio del que no disponemos. Nos limitamos, pues, a la exposición de detalles concretos. Ha sido concedido el arriendo de la plaza de toros para la presente temporada al conocido organizador taurino, vecino de Victoria don Pedro Grijalba Angulano, quien está animado de los mejores deseos

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Logroño

EDICTO

La Excmo. Comisión Municipal Permanente de mi Presidencia, en sesión celebrada el día quince del corriente, acordó aprobar provisionalmente la operación de Suplemento de Crédito número DOS del Ejercicio actual, conforme a la propuesta detallada que obra en el expediente respectivo.

En cumplimiento de lo previsto por el Reglamento de Hacienda Municipal, en su artículo 11, el expediente instruido al efecto queda expuesto al público por término de quince días hábiles a contar del indicio siguiente al de publicación del presente Edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, en la Intervención Municipal y a las horas de diez a doce, durante cuyo plazo podrán interponerse, por quienes lo deseen, las reclamaciones que se considere oportuno, formulándose en su caso por escrito y por duplicado, que se presentarán en el Registro General del Ayuntamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Logroño, 20 de junio de 1945.

El Alcalde-Presidente, Julio Pernas.

HARINERA SAN JUAN, S. A. BELORADO

JUNTA GENERAL DE ACCIONISTAS

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en uso de las facultades que le confieren los Estatutos, convoca a Junta General ordinaria, para el próximo día 19 de julio, a las 18 horas, en su domicilio social de Belorado, en el siguiente:

ORDEN DEL DIA

A.—Junta General Ordinaria

1.º—Lectura y aprobación en su caso del acta de la sesión anterior.

2.º—Examen de la memoria, balance y cuentas correspondientes al ejercicio 1944-1945.

3.º—Elección del Consejo de Administración.

4.º—Ruegos y preguntas.

B.—Junta General Extraordinaria

Reforma de los artículos XXIII y XLIII de los Estatutos.

El derecho de asistencia a estas Juntas sólo se reconocerá a los que se hallen en las condiciones que determina el artículo XVII de los Estatutos por lo que se debe antelación, los señores accionistas deberán presentar los justificantes que acrediten la propiedad legal de las acciones.

Belorado, 15 de junio de 1945.

El Presidente del Consejo de Administración, Julio de Madariaga.

PERDIDAS

Billero con cierta cantidad de dinero, en el sótano de la Plaza de Abastos. Se gratificará su entrega en esta Administración.

Borro color castaño, morro blanco y cojo de las manos, extraviado el día 15 en Hervás. Se ruega avisen a Fermín Alvarez, en Baños de Río Tobía; de lo contrario se tomará por hurto.

Tarjeta Abastecimientos 19826, a nombre de Víctor Negrillos Ruiz. Se agradecerá su entrega en esta Administración.

Cartilla y tarjeta de racionamiento, tarjeta LE 314123, colección de cupones serie LO.13480, infantil, nombre Francisco Pascual Janda. Se ruega la entrega, Mayor, 46, Henda.

Tarjeta de racionamiento categoría 3 A, serie LO. 210371, a nombre de Felisa Venturini. Se ruega su entrega en Merced, 8, 3.º, y se gratificará.

Tarjeta de racionamiento a nombre de Gregoria Lusarreta, extraviada en Mz. Zaporta. Se agradecerá su entrega en dicha calle, 9, 3.º, decha.

Cartillas y cupones racionamiento a nombre de Antonio Félix y Lucía Carrillo. Se gratificará su entrega en T. Sáenz y Oña, Sagasta, 5.

Paraguas marrón, mango largo, extraviado el domingo. Se gratificará su entrega en Confecciones Clem.

TRASPASOS

RODEGA CON ALMACEN, traspaso. Botega, A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

MERCERIA se traspasa, muy barata, por ausencia de los dueños. Razón en Nueva Rioja.

Santo Domingo

CEDULAS DE CUMPLIMIENTO PASCUAL.—Días pasados se ha procedido a la recogida de las cédulas de cumplimiento pascual. A quien no se le haya recogido, se ruega la entregue a los Padres encargados, en la parroquia o en la portería del Colegio Mayor.

MERCADO.—A causa de las muchas faenas agrícolas, viene algo desahogado el renombrado mercado de cerditos, celebrado el último sábado.

DEL TIEMPO.—Continúa el régimen de tormentas, siendo los días desiguales y desapacibles.

EXCURSION INFANTIL CATEQUISTICA.—Proyectada por el R. P. Angel Abad, se celebrará, Dios mediante, y si el tiempo acompaña, una excursión de niños y niñas de la catequesis a los riscos de Bilbio en San Felices, visitando de paso los baños de Salinillas de Afana y la Camádu-la de Herrera.

ANGEL AL CIELO.—El pasado domingo subió al cielo el alma de tres años y medio, hijo del oficial albañil José, y esposa Amparo. Acompañados en su dolor a los padres de la criatura.

DE EXAMENES.—Ha terminado su carrera de Magisterio con brillantes notas, la simpática señorita, Purificación Bañates, Enhorabuena.

Arnedo

UNA CENA.—La noche del sábado último y con el fin de celebrar el gran éxito obtenido por el Cuadro Artístico local en el estreno y representación del gran poema dramático «El Can de Vico», original del gran poeta don Rafael de San Esteban Miguel, culto notario de esta ciudad, se reunió en fraternal comida autores, directores, actores, representantes de la empresa, «germanitas» y señoras, en número de más de 40 comensales, en casa de Juan Gardil, que sirvió una exquisita cena.

Como ya se indicó no hace mucho en NUEVA RIOJA, se trata de editar «El Can de Vico», siendo ya muchísimos los arnedanos que han hecho cargo de ejemplares. Convenirá que los que todavía no lo hayan hecho, se apresuren a hacer la petición al sacerdote don Claudio Llorca, con el fin de acomodar la tirada al número de ejemplares pedidos. No dudamos que siendo «El Can de Vico» un bellísimo poema dramático donde tan fielmente se recogen hechos históricos y religiosos de nuestro pueblo, no quedará ni una casa sin adquirir siquiera un ejemplar.

PLAZA DE TOROS.—El domingo se realizó, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, la subasta pública de adjudicación de la Plaza de Toros para su explotación en la temporada 1945-46, habiendo sido adjudicada al veñid de ésta, don Rufino de Blas, en la cantidad de 6.000 pesetas.

FRONTON.—En el frontón municipal se jugó un interesante partido de pelota, en el que contendieron Aparicio y Mochorra I, Jr. de Arnedo, contra Ratón IV, Jr. de Arnedo, y Fortunato Simón, de Lodosa. El partido resultó muy vistoso con dominio alterno, y con igualdades en los tantos 11, 13, 15 y 17, ganando la segunda pareja por 30-25.

En la cantidad de 6.000 pesetas.

FRONTON.—En el frontón municipal se jugó un interesante partido de pelota, en el que contendieron Aparicio y Mochorra I, Jr. de Arnedo, contra Ratón IV, Jr. de Arnedo, y Fortunato Simón, de Lodosa. El partido resultó muy vistoso con dominio alterno, y con igualdades en los tantos 11, 13, 15 y 17, ganando la segunda pareja por 30-25.

Muebles EL BARATO

Once de Junio, 5. — Teléfono 21-81

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14.

VINAGRE

5 GRADOS garantizados

Cántara... Ptas. 1'450

Par cantidades superiores a 100 litros, Ptas. 0'85 el litro

ARIZAGA

Santa Lucía, 3-HARO

SI OTRAS LO HACEN...

también Vd. podrá confeccionarse sus vestidos y los de sus familiares, con un poco de trabajo en las horas libres. El secreto de las buenas confecciones está en el «corte»; nada más sencillo que conseguir el dominio de la «tijera», siguiendo desde su propio domicilio, nuestro curso de Corte y Confección.

¡Pueden hacer mismo nuestra taller! ¡Cursos Femeninos que Vd. también podrá en su propio domicilio!

CURSOS FEMINA. ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

MIRACONCHA 5-APARTADO 106-TELEFONO 3260-SAN SEBASTIAN

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

RODEGA CON ALMACEN, se alquila. Tratar, A. Pozueta, M. Mata, 6, ent.

Tienda en portal, propia para zapatería, se arrienda. Once de Junio, 15.

CASA se alquila para verano, en buenas condiciones, en el empalme de Viguera. Dirigirse a Francisco Jalón, en el citado pueblo.

HABITACION AMUEBLADA, con derecho a cocina, se desea, en buen sitio. Razón, Teléfono 1003.

ALQUILO CHALET, carretera Madrid, próximo a la capital, con jardín y huerta, agua propia, todas comodidades, sin estrenar. Detalles, en el «Círculo de Noés», H. Moroy, 11, Tf. 1551.

HABITACIONES con derecho a cocina, se desean dos, más arriba de la Pasadisa. Razón en Nueva Rioja.

ARRIENDO Café Bar Arnedo, con piso y hermosa terraza. Razón, República Argentina, 8, Barroja.

PLANTA BAJA independiente, 6 ll., baño, cocina, galería, lavadero, bonita, gallinero y huerto, se alquila. Rey Pastor, 6. De 10:30 a 13 y de 17 a 20.

DOS HABITACIONES, sin muebles, con derecho a cocina, en sitio céntrico, o medio piso, se necesitan. Razón en Nueva Rioja.

HABITACION amueblada, se alquila, derecho cocina. Cafeta, 2, de 1 a 3.

HABITACION para dormir, con baño, se arrienda a señora o caballero. Duquesa de la Victoria, 43, 2.º, Izqda.

COLOCACIONES

SASTRAS oficiales y medio oficiales, se necesitan en Oficina de Colocación. Referencia 315.

SIRVIENTA con buenos informes, se necesita. Muro de la Mata, 14, 1.º.

OFICINA DE CARRETERIA

para madera o hierro, necesita Francisco Alcalde, en Badarán.

SIRVIENTA se necesita con informes. Razón en Nueva Rioja.

NECESITO un pastor, padre e hijo; inútil presentarse sin buenos informes. En Torremonasterio, a Concepción Mans

Se ha conseguido la más baja cifra de mortalidad infantil conocida hasta ahora en España

Algunos puntos de la Ley de Sanidad Infantil de España han sido reproducidos en el extranjero

La política demográfica del nuevo Estado ha conseguido elevar notablemente la natalidad

Los problemas referentes a la Sanidad, deben ser una de las preocupaciones fundamentales de un Estado, ya que influyen de manera decisiva en todas las esferas nacionales. Pero cuando se trata de problemas sanitarios que afectan a los niños—futuro de la Patria—la importancia que debe concederse es aún mayor.

La mortalidad infantil en España ha sido siempre considerable y hace 60 años, de cada mil niños que nacían vivos, morían doscientos. Era necesario llevar la cultura y la higiene a los puntos más atrasados del territorio patrio y para ello se crearon, dependientes de la Dirección General de Sanidad, los servicios de Higiene Infantil, cuya benéfica influencia se notó muy rápidamente. El nuevo Estado ha hecho en el sentido de protección al niño, una de las labores más eficaces, pues hubo de luchar contra las consecuencias de la guerra. Los servicios de lucha contra la mortalidad infantil, intensificaron su acción, cumpliendo los deseos del Caudillo y con el apoyo del Gobierno, que no ha regateado medios económicos para ganar esta batalla. Se ha conseguido, no ya recuperar el terreno perdido durante la contienda, sino llegar a las más bajas cifras de mortalidad infantil que España ha conocido hasta ahora: 103 defunciones por cada 1.000 niños nacidos vivos.

POLITICA DEMOGRAFICA ESPAÑOLA

Pero para conseguir el aumento de la población de un pueblo, no basta

Fuerte tormenta en Olivenza

La inundación en San Jorge causó la muerte a una mujer y tres niños

BADAJOS.—Sobre la comarca de Olivenza, ha descargado una gran tormenta con lluvia torrencial, que en Aldea de San Jorge, situada en la vertiente de la Sierra de Alor, produjo grandes inundaciones, que llegaron a destruir gran parte de 16 viviendas y ocasionaron la muerte a una mujer y tres niños.

En los trabajos de salvamento de otros vecinos, cuyas vidas corrían riesgo, se distinguió el alcalde pedáneo de Aldea de San Jorge, Fernando González, de 76 años de edad.

La cuestión de la enmienda de la Carta de Seguridad Mundial

Brasil y Uruguay exponen su actitud

(Servicio especial de crónicas de United Press.)

SAN FRANCISCO.—Aunque la enmienda presentada por el Brasil para una revisión de la Carta ha sido rechazada por una mayoría de las delegaciones, los esfuerzos de los brasileños han abierto el camino para la adopción de una enmienda por los Estados Unidos sobre la misma cuestión, por cuyo motivo no han resultado vanos.

Tal punto de vista ha sido expuesto por el secretario de la Delegación, Jaime Debarros, en un discurso pronunciado por radio. «No solamente hemos obtenido gran parte de los votos, sino que hemos forzado la presentación de una enmienda por la cual se dispone, que si, dentro de 10 años no ha sido propuesta una revisión de la cuestión, será incluida en el orden del día de la Asamblea General».

Barrós explicó cómo el Brasil ha tratado de restringir el derecho de veto, pero cuando se vio que eran inaceptables nuevas enmiendas, la delegación brasileña decidió cooperar, apoyando el veto, ya que se consideraba que la cuestión afectaba al centro de gravedad de toda la organización. Aparte de considerar los inconvenientes del veto—indicó—se debe considerar el lado opuesto de la situación. Existe la ventaja de que los Estados Unidos, cuya política siempre inspira gran confianza, pueden en cualquier momento vetar una intervención irregular o antilegal del Consejo de Seguridad, no solamente en América, sino en cualquier parte del mundo.

Continuó diciendo que, después de los primeros debates, los rusos vieron la necesidad de modificar sus métodos de discusión y de no haber sido por ello, la Conferencia habría sido condenada a un completo desastre. Debe hacerse notar, según el delegado brasileño, que en los momentos más difíciles, el Gobierno de los Estados Unidos se puso a la cabeza de la resistencia contra Rusia, forzando la solidaridad de Gran Bretaña, China y Francia.

La actitud uruguayana sobre la cuestión de la Carta ha sido expuesta por el delegado Juan Guichón, quien manifestó que Uruguay no improvisa sobre materia tan trascendente, sino que su actitud es perfectamente congruente. «La delegación uruguayana—siguió diciendo—ha adoptado la posición del poder ejecutivo, frente a las proposiciones de Dumbarton Oaks, cuando éstas fueron sometidas a su consideración. La expuso el canciller a las comisiones de asuntos internacionales del Senado y de la Cámara y el propio canciller reiteró su posición en un discurso pronun-

Parece resuelta la crisis italiana

Nueva ola de atentados y asaltos a las cárceles

ROMA.—Después de unas declaraciones en que los cristianos demócratas no consiguieron la disputada cartera de Educación, ha quedado decidida la lista del Gabinete, bajo la presidencia de Parri, habiendo tres ministros por designar.—(Efe.)

ROMA.—Se registra una nueva ola de asaltos a las cárceles y atentados contra personas acusadas de fascismo o colaboraciones. Un grupo armado, en Módena, ha dado muerte a 13 presos políticos, en espera de juicio. Otros tres han sido heridos de gravedad. En Parma, la noche pasada, entraron en el hospital cuatro individuos y se apoderaron de un fascista de 20 años, matándolo a tiros fuera del establecimiento. En Alfontino, La Spezia y Padua, se han desarrollado sucesos semejantes. Un cadáver fue encontrado por la Policía en las inmediaciones de Randazzo, en Sicilia, cuando conducía un camión de armas y municiones destinadas, al parecer, a los separatistas de la isla.—(Efe.)

LONDRES.—El miércoles comienzan las conversaciones oficiales en Moscú acerca de la cuestión polaca, según anuncia Radio Varsovia. Han terminado las conferencias preliminares.—(Efe.)

(Clifran)

VILLA CISNEROS Y EL AIRE

Por RODOLFO GIL BENUMEYA

Después de haberse terminado la guerra hay una tendencia a que España se convierta en principal enlace internacional de rutas aéreas. Poderosas compañías norteamericanas se disponen a construir en Madrid y Sevilla grandes aeródromos civiles que enlacen a Nueva York con París, Ginebra, Roma y El Cairo, a través de nuestro país, mientras que las líneas aéreas españolas de Iberia proyectan su extensión a Guinea por Cabo Juby con Villa Cisneros, y a Buenos Aires por Canarias. España va a aprovechar su excepcional situación geográfica de centro del mundo, convirtiéndose en la península acroportuaria. Y de esas ventajas van a participar sus prolongaciones al otro lado del Estrecho, Ceuta, Melilla, el Marruecos del Jilifa, Canarias, el Sahara, Fernando Póo.

Todo ello va a destacar la importancia de Villa Cisneros, que en el camino del África tropical y América del Sur es una excepcional atalaya sobre un entrecruce de rutas del aire. Este poblado, que está a la vez en contacto con Canarias, Marruecos y el desierto, tiene condiciones excelentes para llegar a ser una magnífica base de acción en el litoral.

Hasta ahora, su principal importancia se la da el papel de capitalidad política del sector meridional sahariano, pero su porvenir está en servir de apoyo al establecimiento de una estación pesquera permanente, y de un gran aeródromo natural.

Desde el primer punto de vista resulta que la riqueza extraordinaria del campo pesquero sahariano que se extiende a lo largo de aquellas costas, no ha podido aún ser explotada con toda intensidad, porque las bases de la flota están en Canarias muy lejanas, y por eso sólo pueden utilizarse muy pocos buques, sobre todo el bacalao de corvina. La creación en Villa Cisneros de un puerto con instalaciones adecuadas para una industria pesquera de almadrabas, calozas, subproductos, conservas y abonos, permitirá que el banco venda todo su valor. Eso se logrará instalando al modo permanente familias de pescadores canarios, y se podría completar la base pesquera con un laboratorio oceanográfico que estudie técnicamente la vida de las especies. Todo este plan va a comenzar a realizarse en breve, pues ya se están construyendo los primeros muelles y almacenes del puerto futuro, en el cual hay puestas tantas esperanzas.

Hoy Villa Cisneros es solamente un rincón alegre, pero en el vacío, donde apenas viven dos millares de personas, incluidos los nómadas. Llegando en avión se le ve aparecer de pronto en el centro de una península, casi isla, que con sus treinta por doce kilómetros de suelo plano, parece un inmenso portaaviones. En el centro de este limpio plano de firme tierra que se ofrece libre de polvo, está Villa Cisneros, blanca y limpiísima. Su trozo más visible es el campo de aterrizaje con el hangar. Luego una vieja, pero encañalada alcazaba con gran patio central, sirve de centro al poblado. Al lado Norte una barrida de edificios en filas, blancos también y de moderno estilo rectangular, es el albergue de los jefes militares y sus familias. Al otro lado del Sureste, un pequeño núcleo urbano musulmán con mezquita, café y escuela de artes y oficios, al cual siguen las líneas regulares de las jaimas o casas de tela negra. Más allá el muelle con construcción. Todo enjabado, todo en orden. Y alrededor del poblado, un aire limpio, un viento marino y una clara luz, que recorta las siluetas sobre el fondo muy azul de la bahía, detrás de la cual aparecen los amarillos cerros del desierto, allá en la otra orilla.

A los dos lados de la alberga pensinsula, el agua cife la ribera. Del lado Oeste es el Océano el que golpea con ruido sobre un acantilado con el que la península se eleva en una severa plataforma que parece una azotea, a cuyo pie el mar ha amontonado grandes peñascos desprendidos. Del otro lado peninsular, es decir del Este, que da a la bahía la costa baja y suave, descendiendo junto al agua en un abigarrado natural amplísimo, que sólo necesita dragar el fondo y limpiarlo de arenas.

Otros efectos de gran belleza tiene Villa Cisneros. Por ejemplo el de la transparencia de las aguas, donde a veces se ven verdaderos jardines submarinos llenos de peces. O el contraste continuo entre la ruidosa movilidad azul verdosa del mar, y el fondo inmóvil del desierto con sus tonos vagamente rosados y de rubios desvaídos. También son los animales. Pescados de plata que saltan sobre las ondas. Flamencos de fuerte color encarnado y blanco, que vuelan en clarísimas y bajas bandadas.

Y por último, es el paso de la bahía, en un falucho empujado por el viento sobre su vela como una gran ala, y la llegada al Argub, que en el lado continental es la entrada del desierto. Allí hay una pequeña bahía encerrada entre cerros de color ocre. En el agua siguen saltando los peces. Detrás se ve un gran edificio que es base de aviones y depósito de agua. Luego el desierto. Seco, abierto, caliente, infinito, lleno de viento y de silencio.

Ya en tierra firme se ve que el Argub es enlace principal de una red de pistas que recorre el interior, llegando a los más remotos rincones del desierto. Por el Norte va a Cabo Juby, que es su centro principal. Por el Sur hay dos ramales que llevan a Tichla y la Agjira. Hoy es Villa Cisneros punto secundario en esa red, si se compara con Cabo Juby, que es probable que la creación del puerto en Villa Cisneros desplazase hacia allí el tráfico de la región. La red de pistas que lo canalizaría tiene hoy 3.811 kilómetros, y representa un triunfo del espíritu español, pues ha hecho sobre un suelo desértico y vacío, sin más elemento de los recursos locales. En esa red hay establecido un sistema muy completo de comunicaciones automovilísticas que hoy se utilizan sobre todo para fines administrativos y políticos de poder gobernar un país donde los habitantes se dedican al pastoreo y por tanto no tienen residencias fijas, siendo preciso que el auto les siga en sus desplazamientos. Pero se podrá utilizar también el día que se inicie la explotación económica a base de plantas de secano, especialmente las que producen caucho.

La presencia viva y constante del Estado español en aquellas soledades, está representada por la tropa de policía montada en camiones, que se llama «Grupo nómada del capitán De la Gándara». Este grupo, que es el segundo en el total de las fuerzas de policía del desierto, se creó en agosto de 1934, y hoy tiene a su cargo todo el sector continental de Villa Cisneros con unos 150.000 kilómetros.

Así, en mar, tierra y aire, se abren frente a Canarias anchos y nuevos horizontes, donde el porvenir tiene en promesas, hoy vacíos, estímulos y promesas de una España que sea geográficamente el centro del mundo.

Chile y estará otro en la capital porteña antes de regresar a España, propiamente en Madrid el Sábado de Gloria, con objeto de estrenar en España «Titanias».

Esta comedia—tres actos magníficos de forma y fondo—sólo en el nombre de la protagonista recuerda el personaje central de «El sueño de una noche de verano» de Shakespeare, autor preferido en las lecturas de don Jacinto.

La campaña de Lola Membrives en América, con el insigne dramaturgo español, puede ser memorable como lo fue la que realizaron ambos hace veinte años.

En Barcelona ha leído don Jacinto Benavente a Lola Membrives su nueva comedia de ambiente ultramoderno, «Titanias».

El Gobernador Civil y jefe provincial, impuso la Medalla del Trabajo a don Leonardo Hernández Clavijo, maestro jubilado de Viguera

El camarada Martín Ballestero visitó Haro, interesándose por los problemas de la ciudad

(De nuestros corresponsales)

EN VIGUERA

El domingo tuvo lugar la solemne imposición de la Medalla de plata de segunda categoría al Mérito en el Trabajo, que le fué concedida por el Ministerio correspondiente, a propuesta del gobernador civil, al benemérito maestro don Leonardo Hernández.

Asistieron a los actos, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación provincial, delegado del Trabajo y delegado provincial del S. E. M.

El pueblo estaba profusamente engalanado y la totalidad de los vecinos acudió a recibir a las autoridades provinciales.

A las once se celebró una misa solemne, oficiada por el señor párroco, que también pronunció un sentido sermón.

A continuación, en la escuela, y

previa lectura por el delegado del Trabajo, señor Pozanco Burgos, de la O. M., tuvo lugar la imposición de la Medalla por el gobernador civil y jefe provincial, camarada Martín Ballestero, que después de felicitar entusiastamente al condecorado, pronunció unas acertadas palabras enalteciendo la virtud del trabajo.

El niño de la escuela, José Carasa, recitó un soneto alusivo al acto y ofreció al señor Hernández un ramo de flores y un ejemplar de las obras de Fray Luis de León, obsequio de los pequeños discípulos; don Gregorio Eguizabal y don Anselmo Reinares recitaron poesías originales, y el maestro don José la Cruz leyó la hoja de servicios del homenajeado, donde constan los muchos méritos que ha contraído en el ejercicio de su cargo.

Don Leonardo Hernández dió seguidamente su última lección a los niños, desarrollando un tema de alta moral cristiana.

Con el «Cara al Sol» dió fin el brillante y emotivo acto, siendo después obsequiadas las autoridades por el Ayuntamiento con un vino de honor, tras el cual emprendieron el regreso a Logroño, siendo despedidas cariñosamente por el pueblo de Viguera.

Los actos pusieron de manifiesto el afecto que Viguera siente por el benemérito maestro, a quien felicitamos cordialmente por la merecida distinción de que ha sido objeto.

EN HARO

VISITA DEL SR. GOBERNADOR.

En la tarde del lunes, acompañado del secretario del Gobierno Civil don Lorenzo López Urizarra, llegó a nuestra ciudad en visita oficial el Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Luis Martín-Ballestero. En la Casa Consistorial esperaban a nuestra primera autoridad provincial el señor alcalde y concejales; jefe local del Movimiento y jefes de las dependencias de la Guardia Civil que representaba al señor capitán del be-

nenímrito Instituto, ausente por su vista; notarios, jefes de Correos y Telégrafos, delegado sindical comarcal y otras autoridades y representantes de las fuerzas vivas de la ciudad, a todos los cuales saludó muy cordialmente el señor gobernador.

Seguidamente se celebró una reunión en el salón de sesiones, donde el señor alcalde pronunció breves palabras de bienvenida y salutación, así como el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. El señor gobernador se interesó por conocer cuantos problemas tiene planteados el Ayuntamiento y la ciudad, y el estado en que se encuentran las gestiones para resolverlos, prometiendo poner todos sus entusiasmos por darles una solución rápida y satisfactoria, destacando entre los más importantes el de la vivienda. Escuela de Trabajo, pavimentación de calles, etc. Se le dió a conocer el proyecto que se tiene elaborado para la construcción de viviendas protegidas y dijo que se haría llegar a los pueblos más importantes de la provincia los efectos de la O.M. Social del Movimiento. Se interesó vivamente por el problema del paro obrero y dijo que por encima de todo interesaría una solución siempre el interés colectivo para dar cima a las preocupaciones de los pueblos.

Después de un breve cambio de impresiones, realizó una detenida visita, acompañada de las autoridades, al edificio de las antiguas escuelas, recorriendo las distintas dependencias del Juzgado de Instrucción, Juzgado Municipal, Centro Local de Higiene, Casa de Socorro y viviendas para los maestros nacionales, encomiando la magnífica obra llevada a cabo por el Ayuntamiento y mostrando su agrado por la buena disposición de las viviendas y dependencias oficiales.

A continuación se visitaron las hogueras «López Heredia, Vía, Tondonia, S. E.» y «Bodegas Bilbainas, S. A.», explicando los gerentes de las distintas empresas la elaboración de los distintos caldos.

Terminadas las visitas, nuestra primera autoridad provincial salió para Cenicero.

tan los que se unieron a los asaltantes, muchos de ellos españoles, exmilitares de la guerra civil, refugiados en Francia. Se confirma también que el maquinista del tren fué uno de los principales animadores del linchamiento, junto con un comunista llamado Martínez, que se había escapado días antes de dicho campo de Laplaine, según ha informado oficialmente el comandante del mismo.

«A la cola del convoy iba un coche ambulancia con algunos españoles enfermos y en él entraron también el delegado español Catalá y su acompañante Villarias, así como dos delegados franceses venidos de París. Estos funcionarios habían formado parte de la comisión especial que, conjuntamente con el Consulado francés en Ginebra, habían revisado los papeles de cada español repatriado».

«Ambos delegados franceses desaparecieron del coche momentos antes de empezar el asalto en Chambéry. En este mismo coche-ambulancia iban también un pastor protestante, miembro de la Cruz Roja suiza, y tres enfermeras, suizas igualmente, que se portaron admirablemente, evitando la invasión del citado coche y acogiendo en él al mayor número posible de mujeres y niños. Los delegados españoles salieron en defensa del resto del convoy y así fueron maltratados y desvalijados como los demás. Uno de ellos observó cómo los rompan con piedras de oro se los asaltantes estaban armados de fusil, ametralladoras y granadas de mano, pero no sonó ningún disparo. Se confirma que en Chambéry eran unos 700 a 800, pero que había otros miles dispuestos a hacer lo mismo en Grenoble, caso de que en Chambéry hubiese fracasado el intento por una u otra causa».

«El Consulado de España declara que la comisión francesa pretendía embarcar en el mismo tren a todos los españoles residentes en Suiza que tienen pedidos visados de tránsito para España, entre ellos varios jefes de antiguas comisiones diplomáticas, pero por fortuna ninguno de dichos señores quiso aceptar a pesar de las garantías de seguridad que dicha comisión les dió. Por el contrario, prefirieron esperar hasta que las circunstancias les permitiesen marcharse en sus coches y con sus equipajes».

«En vista de la proximidad de Laplaine a la frontera francesa, y con el fin de evitar que otras fuerzas cualquier día un golpe de mano por el lado de Ginebra, las autoridades allí prepararon los preparativos para trasladar a todos los refugiados españoles a otro campo al interior del país. Mientras tanto, en el campo de Laplaine y en los hospitales ginebrinos, donde se encuentran los heridos graves, nadie quiere pensar en repatriarse vía Francia, por lo menos en un buen espacio de tiempo. Unos obreros hospitalizados, que se encuentran ya algo mejor, le han manifestado hoy que no regresarán a España por Francia; si lo se les da una guardia militar británica o inglesa».

El estado de los españoles del tren asaltado en Chambéry

El campo de concentración de Laplaine, donde se encuentran de nuevo, ofrece un lastimoso aspecto

(Servicio especial de crónicas de United Press.)

BUENOS AIRES.—El periódico «La Prensa» publica hoy el siguiente despacho de su veterano corresponsal en Ginebra, Ramón de Franch, en el cual éste describe el estado de los españoles atacados por franceses en la estación de Chambéry.

«El campo de concentración de Laplaine, donde se encuentra de nuevo el grueso de la expedición española asaltada el viernes en Chambéry, ofrece un lastimoso aspecto. El Consulado de España en Ginebra y su esposa, se han constituido allí, casi en permanencia absoluta, tratando de consolar a los heridos, sobre todo a las mujeres y niños, que son presa de un convulsivo espanto. Varios de éstos llegaron al campo, no ya casi desnudos, como se dijo en un principio, sino completamente en cueros. Falta de unas 40 a 50 personas, incluye la ballarina Morales y el guitarrista Iglesias, que fueron apaleados, asustados de fascistas notorios. Entre estos que faltan se cuen-

animador extraordinario, realizando el espectáculo artistas de gran renombre, entre los que figura en lugar destacado nuestro paisano Pepe Blanco.

UNA ANECDOTA

¡NO NEGARA QUE ES MUY BUENA!

Bien provisto de recomendaciones, un autor provinciano que aspira a dejar de ser novel se presenta al ilustre Tomás Borrás, llevándole una comedia que quisiera estrenar en Lارا.

Borrás le indica los proyectos que ya están ultimados y la dificultad de complacerle. Pero el autor insiste y termina suplicando: «Por lo menos, yo le ruego que lea usted la obra. Estoy seguro de que, si la lee, la estrenará».

Tomás Borrás se mete en la lectura, viendo a la segunda cuartilla que se trata de una simple traducción, arreglada de cualquier modo, de una conocida y aplaudida obra de Pirandello.

Cuando vuelve el desaprensivo le dice Tomás Borrás: «¡Parece mentira que se atreva usted a presentar como una obra suya una traducción casi literal!».

«¡Bien, bien...!—le interrumpe el autor—. Yo no le niego que la obra no sea suya; pero usted tampoco negará que es muy buena».

Miscelánea teatral

FECHAS

LA DEL ESTRENO DE «LA VERBENA DE LA PALOMA»

El 17 de febrero de 1894, hace más de cincuenta y un años, se estrenó en el desaparecido teatro Apolo de Madrid, «La verbena de la Paloma».

«La verbena» es un drama musical que vale por todo un siglo de género chico. Este es el laurel mejor del maestro de salinetes, Ricardo de la Vega, y del glorioso Tomás Bretón.

A pesar de los años transcurridos desde su estreno, el bello arón teatral sigue siendo un documento costumbrista interesantísimo, y su música resuena en todos los ámbitos, con la frescura inmarcescible de la inspiración.

La noche del estreno, la sala del ahorrado Apolo estaba de bote en bote. No está de más recordar que a la sazón eran empresarios del populatismo teatro Arregui y Arregui, y que el reparto parcial de

ocuparía un espacio del que no disponemos—fue el siguiente: Julián, Emilio Mesejo, intérprete admirable del honrado cajista de imprenta; Susana, Luisa Campos; Casta, Irene Alba; José Mesejo, gracioso en el papel de tabernero; Serafín Rifa, Lecadía Alba; Don Hilario, Manolo Rodríguez.

Estos papeles principales fueron interpretados maravillosamente, contribuyendo los actores al éxito apoteósico de la célebre zarzuela.

El maestro Bretón—salvamento de nacimiento y madrileño de edu-

ción—, que en persona dirigía la orquesta, llevó el entusiasmo de los espectadores al paroxismo al interpretar la sinfonía-preludio, en donde se recogen los motivos musicales de la obra, siendo frenéticamente aclamado. Tan entusiastas y entusiasmados fueron las ovaciones, que hubo momentos que alcanzaron verdaderos caracteres de motín.

Los números se repetían incesantemente una y otra vez, porque Ricardo de la Vega, con singular visión del casticismo neto y nato, y Bretón, con la melancolía fina y valiente de su música, habían dado de lleno en el clavo, y toda la pasión popular del alma madrileña la pusieron en pie.

El éxito fue de los más memorables que registra el género, de los que hacen época en la madrileñísima modalidad teatral.

ACTUALIDAD

BENAVENTE A AMERICA

En Barcelona ha leído don Jacinto Benavente a Lola Membrives su nueva comedia de ambiente ultramoderno, «Titanias».

Lola Membrives y Benavente embarcarán en el «Cabo de Buena Esperanza», en Barcelona, del 5 al 10 de julio próximo, rumbo a Buenos Aires, donde Lola Membrives estrenará, además de «Titanias», la comedia «Laura de Montemar», que Benavente está escribiendo, y la comedia del mismo «La infanzona».

Acompañada de don Jacinto, Lola Membrives hará una estancia de cuatro meses en Buenos Aires, dos en

ESPECTACULOS MODERNOS

Ningún otro estreno, aparte del arriba citado—que sólo lo es de un modo relativo—se ha producido en Madrid durante la pasada semana.

En cambio, se han presentado varios espectáculos modernos, de los cuales algunos son verdaderamente notables.

Entre éstos destaca el denominado «Música en los labios», presentado en el Teatro Madrid de un modo fastuoso, con raudales de luz y color que hacen de él una revista moderna de carácter internacional. Figuran en este espectáculo, como artistas más destacados, Lamouret, con su célebre pato «Dudule», y la prodigiosa ballarina Violeta Schmidt.

ESTRENOS EN MADRID

«COMPADRE DE MI ALMA»

No se trata, propiamente, de un estreno, sino de un antiguo juguete cómico de Muñoz Seca y Pérez Fernández, remozado, actualizando y ampliado por este último y que ahora ha sido ofrecido al público en el Fuencarral.

Aunque la obra no tiene un exceso de novedad, posee los ingredientes necesarios para entretener y alegrar al auditorio. El ingenio de los dos comediógrafos resplandece a lo largo de todo el juguete, prodigo en situaciones.

Por otra parte, la representación fué excelente, triunfando de un modo rotundo Casimiro Orlas y, junto a él, Lola Alba, Berrío y Montijano.

OTRO BUEN ESPECTACULO

Otro buen espectáculo es el de «Novedades radiofónicas», conjunto de altas variedades que ha hecho su presentación en el Cómico, y a cuyo frente figura el popular profesor Mario, con artistas tan destacados como el gran ventrílocuo Balder, famosísimo en otros tiempos y que ahora vuelve a Madrid con su arte inimitable, y la notabilísima estrella de la canción Pastora Soler».

Un acertado combinado de circo y variedades se ha presentado en el Circo de Price, bajo la denominación de «Zig Zag Barr».

El extraordinario Alady, en la abarraz de este supletivo bar, es un